



“低碳中国行”主题活动启动 主办方供图

2022年“全国低碳日” 主场活动在山东济南举办

The event at the 2022 National Low Carbon Day was held in Jinan, Shandong

2022年6月15日是第十个“全国低碳日”，2022年“全国低碳日”主场活动在山东济南举办。活动以“落实‘双碳’行动，共建美丽家园”为主题，旨在推动全社会形成绿色、低碳、循环、可持续的生产生活方式，汇聚全社会绿色低碳转型的合力，共同建设美丽中国，构建清洁美丽世界。

应对全球气候变化、实现碳达峰碳中和，离不开全社会的共同努力。为此，活动倡导经济社会各领域、各行业抓住绿色低碳转型机遇，加速技术创新，提供更多绿

色低碳的产品和服务，推动高质量发展；倡议公众从点滴小事做起，践行绿色低碳理念，让地球家园更加美丽。

当前全球气候变化已经从未来的挑战变成眼前的危机，且日趋严峻紧迫。应对全球气候变化，关乎全人类的生存发展和子孙后代福祉，需要各方同舟共济、各尽所能。中国气候变化事务特使解振华在视频致辞中介绍，我国为《巴黎协定》的达成、签署、生效和实施作出了历史性、基础性贡献，并超额完成2020年前行动

目标,已经成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。“作为最大的发展中国家,我国将完成碳排放强度全球最大降幅,用历史上最短的时间从碳排放峰值实现碳中和,这不是轻而易举就能实现的,需要付出艰苦的努力,推动一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。”

活动现场,青年代表发起低碳倡议,2021年绿色低碳典型案例代表和2021年全国少儿低碳书画大赛参赛代表分别发表感言并启动2022年相关活动。活动宣告上线“齐鲁低碳林”云植树平台,成立山东省低碳发展联盟,启动“低碳中国行”主题活动和2023年“全国低碳日”主场活动举办地征集。

同时,两场“落实‘双碳’行动,共建美丽家园”主题论坛在主场活动后举办。“落实‘双碳’行动 共建美丽家园”——2022年“全国低碳日”企业社会责任与公众参与论坛旨在宣传绿色低碳发展理念,呼吁社会各界关注气候变化。论坛指出,应对气候变化,落实“双碳”行动不仅需要国家层面做好顶层设计,更需要企业和广大公众积极参与,从生产和生活各方面同步推进。践行绿色低碳理念,对企业既是责任,也是可持续发展的内在要求和机遇;绿色低碳的生活方式,既是人民群众对美好生活的追求,更是每个人的切实行动。

志愿者代表分享了绿色低碳志愿服务体会,企业代表围绕企业绿色转型、媒体传播和科技助力公众深度参与绿色低碳实践等进行了经验分享和对话交流。论坛还宣布成立了“碳普惠合作网络”,与会19家单位和企业共同发起低碳主题倡议,号召社会各界践行绿色生产、绿色消费,为建设天更蓝、山更绿、水更清的美丽地球家园,为携手迈向人与自然和谐共生的现代化,作出自己的贡献。

在活动现场,胜利油田二氧化碳捕集、利用与封存技术的应用引起与会人员的关注。在山东东营莱州湾畔,胜利油田莱113区块,气驱装置正在将液化二氧化碳注入地下。该项目使年增油25.3万吨的同时,还可达到二

氧化碳年注入能力100万吨,相当于近60万辆经济型轿车停开一年。

“‘全国低碳日’自2012年设立以来,已经走过十个年头。”生态环境部副部长赵英民说,全国各地积极组织内容丰富、形式多样的宣传活动,形成了推动绿色低碳转型的良好



碳普惠合作网络正式成立 曾红鹰 / 摄



志愿者代表——山东回民中学校长杨长寨发言 主办方供图

社会氛围。绿色低碳理念已经渐入人心,山东济南回民中学校长杨长寨认为,学校不仅让绿色低碳生活成为校园文化组成部分,更要把理念变成行动,绿色低碳教育才有价值和意义。活动现场,济南市东城逸家小学的学生张恩慈展示的画作《环保之实》,她希望通过这个作品能够让大家节约食物,不浪费,为减排和环保作贡献。

活动通过企业捐赠碳配额和购买核证自愿减排量实现碳中和。☒